

DE ACTUALIDAD

El caudillaje en política

Cuántas veces nos detuvimos a reflexionar sobre análisis, propios o ajenos, ciertos o desafortunados, de las organizaciones políticas locales, llegamos a conclusiones desalentadoras.

que las asignamos al denominarlas puente entre las masas y los caudillos. En los organismos provinciales los directivos raramente salen de la mediocridad. La política se hace desde Madrid y las provincias no cuentan.

Instrucción pública

CENTRO DE COLABORACION PEDAGOGICA DE CUEVAS DEL ALMANZORA

En la escuela graduada de niños, se celebró el pasado domingo una reunión de maestros y maestras, para inaugurar el Centro de Colaboración escolar.

zando en Almería y en todos los pueblos de la zona en beneficio del niño, especialmente del niño pobre, de otra parte, el entusiasmo con que el Magisterio ha acogido esta plausibile iniciativa, a la que con el máximo esfuerzo y mayor sacrificio está dispuesto a corresponder para bien del niño.

ocupan lugar en el Escalafón general. CURSILLISTAS

Parece que se trata de modificar la convocatoria de cursillos a fin de que a ellos entren los maestros sin plaza en la actualidad, tuvieran o no ejercicios aprobados o ser vicios interinos.

LICENCIA CONCEDIDA

Por los organismos correspondientes le ha sido concedida la licencia de un mes que, por enfermedad, tenía pedida al maestro propietario de La Hojilla, (Cantoria), don Rafael Rueda Pardo.

PRESUPUESTOS

La maestra doña Dolores Jiménez, ha mandado los Presupuestos de su escuela de Sierra.

PERMUTA CONCEDIDA

Madrid.—Por la dirección general de Primera Enseñanza, ha sido aprobado el correspondiente expediente por el que se concede la permuta en sus cargos entre doña María Nieves, maestra nacional de Fifiñana, y doña Mercedes Peña, de Garrucha.

Constitución de una entidad

Se ha constituido el Consejo Español del Comercio Exterior, Organismo que agrupa a los elementos representativos de las exportación e importación española, que tiene las finalidades siguientes:

- a) El estudio de todos los problemas que afecten al comercio exterior español en todos los aspectos y, especialmente, en lo que se refiere a tratadgos comerciales, política de contingentes, política arancelaria, organización bancaria y régimen monetario. b) El asesoramiento de todas las Asociaciones de la exportación y la importación en los mencionados aspectos.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

Una charla con el poeta José M. Tavera

En esta adelantada época de la Humanidad, donde la impresión del progreso ha precipitado la vida en todos sus órdenes; donde el vértigo del motor y el radio ocupan un lugar preeminente, haciendo del hombre un esclavo del deporte y un amante del virir acelerado, la poesía, ritmo lento, tranquilidad corpórea y espiritual languidez, se va extinguiendo como el susurro de un beso que sacrifica todo el romanticismo de su significado, en aras del adelanto.

nen ustedes me considero capaz de aguantar todo lo que venga. Reimos. Volviendo a la seriedad, comenzamos la charla. —¿Qué opina usted, del ambiente enrarecido que respira hoy la poesía? —No crea que es solo la poesía, la que sufre los desdenes de las gentes; tiene usted la pintura, la arquitectura y otras manifestaciones del Arte, que decaen en este siglo de los grandes inventos.

Notas municipales

LICENCIA DE OBRAS

Don José Sánchez Rubira, ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando se le conceda licencia para construir una casa de planta baja en un solar de la Huerta de Azcona.

SOLICITUD

Doña Josefa Martín González, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando sea mejorada la pensión que percibe como viuda del médico don Manuel Limones Jiménez.

ESCRITO DE REPOSICION

Don Emilio Gutiérrez Antón, ha presentado en la Alcaldía un escrito de reposición contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento con fecha 25 del pasado mes, nombrando interventor de los fondos municipales a don Rafael Maturana Pérez.

Sucesos de la provincia

OLULA DEL RIO

Una mujer herida por su marido En un arranque de celos mezclado con un arrebatado hijo del alcohol, Diego Pelayo Juárez, cogió a su esposa Carmen Ramos Juárez, de 39 años de edad, y la hirió en el cuello con un cuchillo que esgrima.

NIJAR

Una agresión

Rafael Membrive Céspedes, denunció a su convecino José Sánchez Aguirre, por haberle agredido por un motivo insignificante.

HUERCA OVERA

Detenido por agresión Ha sido detenido por la Guardia civil Cristóbal Gázquez Fernández, de 20 años de edad, por amenazas de muerte a Juana Sánchez Duarte, de 17 años de edad.

POR LOS PARRALEROS

Sobre la concesión del crédito re-integrable

Con demasiada frecuencia, oigo opiniones de señores parraleros que creen que el crédito quizá vendrá, pero que las pesetas no quedarán en Almería, sino que serán devueltas a Madrid (que vendrán con billete de ida y vuelta), porque según ellos, la mayoría no podrán cobrarlas, ya que sólo podrán hacerlas efectivas los que tienen una situación boyante, los pocos potentados parraleros que no las necesitan para atender las más perentorias necesidades del cultivo del parral.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala primera.—No hay señalamientos anunciados. Sala segunda.—Vista de la causa número 16 del año actual, procedente del Juzgado de Huércal Overa contra Pedro Gea Gandía, por el delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

GADOR

UNA VELADA

El pasado domingo, en la Sociedad «La Invencible», se celebró una artística velada para celebrar la absolución de su directiva, recientemente procesada por el supuesto delito de rebeldía.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 85 del año 1933 procedente del Juzgado de San Sebastián, por un delito de falsedad, incoada contra Francisco Saldada Díaz, ya se piensa en otra mayor, más cruel y más destructora.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián Nacimientos.— Pedro Ortiz Puertas, Juan Sánchez Serrano y María de los Angeles Picon Núñez. Defunciones.— Juan García Pardo y José Durán Fernández.

La paz del mundo en peligro

Los que siguen con alguna perseverancia las cuestiones internacionales, son en estos momentos verdaderos prisioneros del terror. Las noticias que la prensa de todos los matices lanza a los cuatro vientos dan testimonio de una probable ruptura diplomática entre las grandes potencias europeas.

el servicio militar, Inglaterra que ya posee las flotas naval y aérea más potentes del mundo, aumenta su presupuesto de guerra, y Rusia con un ejército que puede llegar a dos millones de hombres, espera el momento propicio para realizar sus ideales.

INFORMACION LOCAL

MAESTROS DE 3.000

El Director general ha manifestado a los periodistas que la concesión del sueldo de 4.000 pesetas a los maestros-alumnos del plan profesional se hará sin daño alguno ni económico ni administrativo de los maestros que hoy están en la última categoría de 3.000 pesetas.

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 768,5. Temperatura máxima 19,8. Idem mínima 12,0. Idem media 15,9.

MAESTROS DE 3.000

El Director general ha manifestado a los periodistas que la concesión del sueldo de 4.000 pesetas a los maestros-alumnos del plan profesional se hará sin daño alguno ni económico ni administrativo de los maestros que hoy están en la última categoría de 3.000 pesetas.

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 768,5. Temperatura máxima 19,8. Idem mínima 12,0. Idem media 15,9.

LA EQUITATIVA

En esta adelantada época de la Humanidad, donde la impresión del progreso ha precipitado la vida en todos sus órdenes; donde el vértigo del motor y el radio ocupan un lugar preeminente, haciendo del hombre un esclavo del deporte y un amante del virir acelerado, la poesía, ritmo lento, tranquilidad corpórea y espiritual languidez, se va extinguiendo como el susurro de un beso que sacrifica todo el romanticismo de su significado, en aras del adelanto.

LA EQUITATIVA

En esta adelantada época de la Humanidad, donde la impresión del progreso ha precipitado la vida en todos sus órdenes; donde el vértigo del motor y el radio ocupan un lugar preeminente, haciendo del hombre un esclavo del deporte y un amante del virir acelerado, la poesía, ritmo lento, tranquilidad corpórea y espiritual languidez, se va extinguiendo como el susurro de un beso que sacrifica todo el romanticismo de su significado, en aras del adelanto.

LA EQUITATIVA

En esta adelantada época de la Humanidad, donde la impresión del progreso ha precipitado la vida en todos sus órdenes; donde el vértigo del motor y el radio ocupan un lugar preeminente, haciendo del hombre un esclavo del deporte y un amante del virir acelerado, la poesía, ritmo lento, tranquilidad corpórea y espiritual languidez, se va extinguiendo como el susurro de un beso que sacrifica todo el romanticismo de su significado, en aras del adelanto.

LA EQUITATIVA

En esta adelantada época de la Humanidad, donde la impresión del progreso ha precipitado la vida en todos sus órdenes; donde el vértigo del motor y el radio ocupan un lugar preeminente, haciendo del hombre un esclavo del deporte y un amante del virir acelerado, la poesía, ritmo lento, tranquilidad corpórea y espiritual languidez, se va extinguiendo como el susurro de un beso que sacrifica todo el romanticismo de su significado, en aras del adelanto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

La temperatura máxima de ayer fue 28 grados, en Sevilla y la mínima, de 2, en Burgos y Teruel.

TEMPERATURAS EXTREMAS

La temperatura máxima de ayer fue 28 grados, en Sevilla y la mínima, de 2, en Burgos y Teruel.

TEMPERATURAS EXTREMAS

La temperatura máxima de ayer fue 28 grados, en Sevilla y la mínima, de 2, en Burgos y Teruel.

TEMPERATURAS EXTREMAS

La temperatura máxima de ayer fue 28 grados, en Sevilla y la mínima, de 2, en Burgos y Teruel.

TEMPERATURAS EXTREMAS

La temperatura máxima de ayer fue 28 grados, en Sevilla y la mínima, de 2, en Burgos y Teruel.

TEMPERATURAS EXTREMAS

La temperatura máxima de ayer fue 28 grados, en Sevilla y la mínima, de 2, en Burgos y Teruel.

TEMPERATURAS EXTREMAS

La temperatura máxima de ayer fue 28 grados, en Sevilla y la mínima, de 2, en Burgos y Teruel.

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

Sexto día de crisis

Fracasado en sus gestiones el señor Martínez de Velasco, es encargado nuevamente de formar Gobierno el jefe radical, señor Lerroux

OTRA VEZ EL SEÑOR LERROUX, A FORMAR GOBIERNO

Madrid, (4 t. urgente).—Al salir esta tarde el señor Martínez de Velasco del Palacio Presidencial, dijo a los informadores que había declinado los poderes conferidos para la constitución de Gobierno, en vista de las dificultades que se le habían presentado.

Al poco llegó el señor Lerroux, quien no dijo nada a los periodistas al entrar. Manifestó, a la salida, que de nuevo había sido honrado por el jefe del Estado, para la constitución de un Gobierno minoritario.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA VISITA AL JEFE AGRARIO

Madrid.—A las diez y media de esta mañana el señor Royo Villanova visitó al encargado de formar Gobierno, señor Martínez de Velasco.

Los periodistas le rodearon cuando llegó a casa del jefe de los agrarios, interrogándole. Dijo el señor Royo Villanova que iba a informarse de los acontecimientos que se habían sucedido.

Insistieron los informadores en sus preguntas y le dijeron si se sentaría en el banco azul con el señor Cambó, a lo que respondió: —Yo no me sentaría con ningún catalanista.

Un periodista le replicó: —Podría ser con el señor Ventosa—contestando el señor Royo Villanova: —Tampoco; eso sería para terminar en el sanatorio del doctor Ezquerro.

Seguidamente entró en el domicilio del señor Martínez de Velasco.

Pesimismo en Royo Villanova

A la salida se mostró el señor Royo Villanova, bastante pesimista, porque la ceda, según dijo, pedía seis carteras, cosa que él consideraba excesiva.

Los cedistas habían pedido incluso la cartera de Guerra, lo que le pareció al señor Royo Villanova, muy fuerte.

El señor Cid a casa del señor Martínez de Velasco

Posteriormente estuvo en casa del jefe agrario, el ministro dimisionario, señor Cid, no haciendo manifestaciones de ninguna clase.

En casa del señor Gil Robles

A las diez y media de la mañana, marchó el señor Martínez de Velasco al domicilio del jefe de la ceda, señor Gil Robles.

Salió a las once y cinco de la mañana, diciéndole a los periodistas que habían estado hablando de la tramitación de la crisis.

Añade que camblaron impresiones sobre el acooplamiento de las carteras, pero que esto se discutiría en una reunión conjunta que habría de celebrarse.

El señor Gil Robles se violenta

Los periodistas estuvieron en el domicilio del señor Gil Robles, siendo recibidos por éste.

Manifestó el jefe de la ceda que las impresiones de esta mañana son amargas a las de ayer.

Los informadores le dijeron al señor Gil Robles, que en las manifestaciones hechas por el señor Royo Villanova, se había mostrado éste pesimista, a lo que contestó en jefe cedista.

—Pues así será, porque tiene más elementos de juicio que yo.

También le indicaron los informadores que no quería colaborar con los catalanes y que le parecía excesivo que la ceda pidiese seis carteras, incluso la de Guerra.

El señor Gil Robles, en términos bastante violentos, replicó: —Están poniendo en mi boca tales cosas inexactas, que me van a obligar a que hable y dar toda clase de detalles.

Anunció el jefe cedista, a los reporteros que al mediodía habría noticias.

Visita al señor Lerroux

El señor Martínez de Velasco marchó a visitar al jefe dimisionario, señor Lerroux.

Hablaron por espacio de veinte minutos, y a la salida, dijo el jefe agrario que la entrevista había sido cordialísima.

Añadió que marchaba a informar al señor Alcalá Zamora de todas las gestiones realizadas esta mañana.

En el Palacio Nacional

Marchó el jefe agrario desde la Presidencia del Consejo al Palacio Nacional, pasando al despacho del señor Alcalá Zamora, en donde permaneció breves momentos.

A la salida dijo a los periodistas que había informado al jefe del Estado, de las gestiones realizadas y que marchaba a la Presidencia del Consejo, al objeto de conferenciar con el señor Lerroux.

A descansar

En efecto; así lo hizo el señor Martínez de Velasco, siendo recibido por el jefe del Gobierno dimisionario.

A las doce y cuarto de la mañana, salió del despacho de la Presidencia del Consejo, manifestando a los informadores que marchaba a su domicilio a descansar.

Añadió que por la tarde continuaría sus gestiones.

Declina el encargo de formar Gobierno, el señor Martínez de Velasco

El jefe agrario se marchó de la Presidencia del Consejo, pero en vez de dirigirse a su domicilio, fue al Palacio Nacional, en donde permaneció hasta la una de la tarde.

A la salida, dirigiéndose a los periodistas, manifestó:

—Ahora sí hay noticias. He declinado el honroso encargo que se me hizo por parte del Presidente de la República. Creo que ahora vendrá el señor Lerroux.

El señor Martínez de Velasco marchó a su domicilio particular.

Manifestaciones del jefe agrario Los periodistas fueron al domicilio del jefe agrario, con quien estuvieron conferenciando.

Manifestó el señor Martínez de Velasco lo que sigue:

—Era mi propósito formar un Gobierno netamente de derechas. Desde los radicales hacia la derecha, pero ante las graves dificultades que encontré en las gestiones realizadas, sobre la proporcionalidad de las carteras y las categorías de éstas, no tuve más remedio que declinar los poderes. No tengo ambición y hice un sacrificio por deberes de lealtad para con el régimen y consecuente con mi situación.

—Por parte del Presidente de la República—añade—encontré toda clase de facilidades, pero no pudiendo vencer las dificultades que he encontrado, he renunciado a tan honroso encargo.

Otra vez Lerroux encargado de formar Gobierno

El jefe dimisionario, señor Lerroux, abandonó la Presidencia del Consejo a la una y quince de la tarde.

Marchó al Palacio Nacional en donde permaneció durante quince minutos.

A la salida dijo lo que sigue: —El Presidente de la República, tuvo la bondad de distinguirme otra vez con el encargo de intentar formar Gobierno, apesar de las grandes dificultades que se presentan, sobre todo, después de haber tenido el fracaso anterior.

El señor Lerroux en su domicilio Al llegar el señor Lerroux a su domicilio, fue visitado a poco por el subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo.

Los periodistas interrogaron al subsecretario, quien dijo: —Esta tarde habrá Gobierno, señores.

Seguidamente subió al domicilio del señor Lerroux.

Manifestaciones del jefe de la ceda

Los periodistas estuvieron hablando con el jefe cedista, señor Gil Robles, al salir éste del Palacio Nacional a las cuatro y quince de la tarde, preguntándole si había alguna cosa noticiable.

Dijo el señor Gil Robles que había sido llamado por S. E.

—Yo—dijo—me he limitado a fijar mis puntos de vista.

—Le prestará usted—le dijeron los periodistas—su apoyo parlamentario al señor Lerroux?—respondiendo el señor Gil Robles: —Vamos a dejar ahora eso.

El señor Gil Robles en casa de don Alejandro

A las tres y media de la tarde, estuvo el jefe de la ceda, señor Gil Robles, en el domicilio del señor Lerroux.

Al llegar fué rodeado por los reporteros, a quienes dijo: —Vengo porque he sido llamado por el Presidente.

El señor Lerroux visitado por el señor Alba

A las cinco menos cinco, estuvo en la Presidencia del Consejo, el señor Alba.

A las cinco y cinco, salió el señor Lerroux, quien dijo a los informadores:

—Voy al Palacio Nacional, para dar cuenta al jefe del Estado de las gestiones realizadas.

—¿Qué impresiones tiene usted?—le preguntaron los reporteros, —Todavía—respondió,—es demasiado pronto.

A las cinco y quince, estuvo el señor Lerroux en el Palacio Nacional, conferenciando con el señor Alcalá Zamora.

Conferencia con Martínez de Velasco

A las seis fué el señor Lerroux a casa del señor Martínez de Velasco, con quien estuvo conferenciando.

El señor Martínez de Velasco, le ofreció al señor Lerroux su colaboración parlamentaria, y si llegara a ser preciso, también la colaboración personal, lo que será concretado en el momento oportuno.

Al salir el señor Lerroux, informó a los reporteros que iba a casa de don Melquiades Alvarez.

Don Melquiades Alvarez, también apoyará al Gabinete Lerroux

A las seis y veinticinco salió el señor Lerroux de casa de don Melquiades Alvarez, acompañado de éste.

El señor Lerroux, dijo: —No puedo decir nada.

Manifestaciones de don Melquiades

Los periodistas conversaron con don Melquiades Alvarez, quien manifestó:

—Le he ofrecido el apoyo parlamentario y la colaboración personal.

Lerroux en la Presidencia

De casa de don Melquiades, marchó el señor Lerroux a la Presidencia, en donde recibiría algunas visitas.

Una reunión en la Presidencia

A las siete de la tarde recibió en la Presidencia del Consejo, don Alejandro Lerroux, a los señores Samper, Rocha, Guerra del Río, Orozco, Estadella y Gallardo.

Después de haber comenzado la reunión, estuvo en la Presidencia el ministro de Hacienda, dimisionario, señor Marraco.

A las ocho y diez salieron todos los reunidos.

El señor Lerroux fué preguntado por los reporteros, si había lista.

—No;—contestó—no la hay aún, pero la habrá.

—Yo voy a marchar—añade— a mi domicilio y desde allí hablaré por teléfono con el señor Alcalá Zamora y mañana a medio día habrá lista.

—Marcharé a casa—añade— y allí recibiré varias visitas.

Manifestaciones del señor Marraco

El ministro de Hacienda, dimisionario, señor Marraco, se entrevistó con los periodistas a quienes dijo:

—AHORRARA UD TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 2. Almería (1)

lo que no solamente no habrá aumento de ministros radicales, sino que algún radical que era ministro, dejará de serlo en el nuevo Gobierno.

Visitas al señor Lerroux

Esta noche se vió visitado el señor Lerroux en su domicilio particular, por los señores Rocha y Samper.

Se formará un Gobierno radical

El expresidente del Consejo, señor Samper, hablando con los periodistas, manifestó que se formaría un Gobierno radical con otra colaboración.

Nuevas manifestaciones de Martínez de Velasco

El jefe agrario, señor Martínez de Velasco, se volvió a entrevistarse con los periodistas, haciéndoles diversas declaraciones.

Les dijo que las dificultades que habían surgido para que él no pudiese constituir Gobierno, nacieron de mantener algunos elementos afines, el criterio de una representación excesiva, reservando el papel de Presidente completamente mediatizado.

Dice que ello hubiera sido desprestigiar el cargo.

—Es inexacto,—dijo el señor Martínez de Velasco—que el señor Lerroux me propusiera ayer la formación de un Gobierno eliminando a la ceda. Tampoco es cierto que nadie le pusiera veto al señor Gil Robles, para que este fuese encargado de formar Gobierno.

—Antes de dar una respuesta al señor Lerroux, meditaré mucho, pues no quiero participar de la responsabilidad que se derive del rumbo que tome la situación política que aparece ahora tan confusa que no puede predecirse lo que puede acontecer.

Formará Gobierno el señor Lerroux

Se cree que el señor Lerroux logrará formar un Gobierno minoritario, mañana a mediodía.

Las gestiones de mañana

Don Alejandro reanudará hoy sus gestiones a las once de la mañana, procurando llevar a primera hora de la tarde, la lista del nuevo Gobierno, para la aprobación por parte del jefe del Estado.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 43.38, Londres 35.40, Nueva York 7.35, Roma 60.65, Berlin 2.94

NOTAS VARIAS

UNA MUCHACHA SE ARROJA DESDE UN BALCON AL PATIO DE LA CASA

Madrid.—En las primeras horas de la tarde la joven Amelia García Martínez, que habitaba en la casa número 12 de la calle de la Libertad, se arrojó por una ventana al patio de la casa, resultando con lesiones graves.

SE DERRUMBA UN PAREDON

Madrid.—Esta tarde se derrumbó un paredón en unas obras que se realizaban, siendo alcanzados dos obreros.

Resultó muerto Manuel Páramo, de 19 años de edad, y gravemente herido José Reyes, de 25 años.

UN ATRACO

Madrid.—Del surtidor de gasolina de la calle de Sebastián Elcano, unos pistoleros se llevaron 510 pesetas.

Los atracadores lograron huir.

PROCESAMIENTOS DENEGADOS

Madrid.—Se ha reunido la sala segunda del Tribunal Supremo, habiendo acordado la denegación del procesamiento de los señores Azaña y Bello.

Se acordó no aceptar la petición del fiscal de la República, de ampliar las diligencias, ya que las que se señalan han sido realizadas.

EX-DIPUTADO SOCIALISTA EN LIBERTAD

Madrid.—Ha sido puesto en libertad el ex-diputado socialista señor Gómez Osorio, que fué detenido con motivo de la revolución de octubre.

¿SERÁ SOBRESEIDA LA CAUSA DE LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO?

Madrid.—Se tiene la impresión que con motivo de haber sido denegada la petición del fiscal, serán sobreseídas las causas segundas con tra los señores Azaña y Bello.

SE DA DE BAJA DEL PARTIDO, EL SEÑOR VILLALOBOS

Salamanca.—El ex-ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos le ha dirigido una carta a don Melquiades Alvarez, diciéndole que se separa del partido, por que él no puede estar conforme con haber sido votada la pena de muerte, por el señor Dualde.

Dice El Debate se alborozó por el cambio seguido en lo que se relaciona con la formación del Gobierno futuro, ya que le fué hecho

Información de provincias

FOR EVITAR UN ATROPELLO, CHOCA Y RESULTA MUERTO

El Ferrol.—El estudiante Emilio Casto que montaba en una bicicleta, cuando marchaba a visitar a su novia, por evitar el atropello de un niño, chocó contra un árbol, resultando con la base del cráneo fracturada, muriendo instantáneamente.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Valencia.—La guardia civil detuvo a diez individuos por jugar a los prohibidos.

UN ESTUDIANTE QUE NO SABE LEER

Valencia.—Ha sido detenido Juan Codino, que lo fué con anterioridad, diciendo que era estudiante, pero resultó que no sabía leer.

Fué detenido por haberse fugado de la prisión militar. Se le juzgará por el fuero militar.

UN INCENDIO

Pamplona.—En un pueblo comarcano, se declaró un incendio, acudiendo los bomberos que lograron dominar el fuego.

Resultaron destruidas tres casas, y merced a los esfuerzos de los bomberos no quedó destruida toda la manzana.

INAUGURACION DE UN EDIFICIO

Tetuán.—Con la asistencia del Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Ayello, se celebró el acto de la inauguración del edificio de Intervenciones de la región de Xauen.

Concurrieron al acto entre otras personalidades, el coronel Capaz y los generales Franco y Benito.

HIERE A UN INDIVIDUO Y A UN GUARDIA MUNICIPAL

Granada.—En Santafé, Antonio Cardeño riñó con Diego Delgado, causando una herida.

Acudió en auxilio de la víctima, su hermano, que es guardia municipal, el que resultó también herido de una puñalada, en la cara.

El guardia hirió al agresor.

SUBASTA DE OBRAS

Oviedo.—El gobernador general de Asturias, señor Velarde, recibió a los periodistas manifestándole que en breve se subastarían las obras de veinte cuarteles para la guardia civil, en la zona minera de Gijón.

Dijo el señor Velarde que deseaba que quedase arreglado en el presente año, lo referente al acuartelamiento de todas las fuerzas militares.

PRORROGA DE PRESUPUESTOS

Barcelona.—El gobernador general, señor Portelas, dijo a los periodistas que había sido prorrogado el presupuesto de la Generalidad, pero con la baja de millón y medio, correspondiente al personal.

ELECCION DE ALCALDE

Valencia.—Ha sido elegido alcalde de la ciudad, don Manuel Gisbert Rico.

Con este motivo se cambiaron telegramas entre el alcalde y el Presidente de la República.

UN RECLUSO SE CAE A LA BODEGA

Santander.—En la prisión flotante a bordo del «Aranzazu», se cayó a la bodega el recluso Inocencio Arozamena Agoniz, que resultó herido de gravedad.

COMIENZA UN PROCESO

La Coruña.—Mañana dará comienzo al proceso que se le sigue a varios atracadores.

El fiscal pide cinco penas de muerte.

UN CONSEJO DE GUERRA

Oviedo.—En un Consejo de guerra fué absuelto Florentino García.

Lo que dice la Prensa de Madrid

Madrid.—Los periódicos de esta mañana dicen lo que sigue en sus comentarios de la mañana.

Diario de Madrid comenta la situación creada con motivo de la prolongación de la crisis.

Añade que no comprende el curso que lleva la crisis, pues aunque la tarde anterior parecía lógica, ya que el encargo de formar Gobierno se le había dado a persona que votó los indultos, pero que bruscamente se da un salto a la persona que se opuso a los indultos, y se pregunta si es esta la política que se va a seguir.

Pide que la crisis sea ante todo resuelta en una gran brevedad.

Dice El Debate se alborozó por el cambio seguido en lo que se relaciona con la formación del Gobierno futuro, ya que le fué hecho

FALLECE EL EX-DIPUTADO SEÑOR CABALLE GOYENECHE

Tarragona.—Ha fallecido el ex-diputado don José Caballé Goyeneche, que había representado a Gan desá diversas veces y que en la actualidad gestionaba con gran interés el enlace ferroviario de la línea en construcción de Valdezañán a San Carlos con la de Madrid, Zaragoza y Alicante.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE ARPILLERAS Y ALPARGATAS EN BAÑOLAS

Gerona.—En Bañolas se declaró un incendio en un almacén de arpilleras y situado en las afueras de la población y contiguo a una fábrica de alpargatas. La techumbre del edificio se derrumbó y fueron pasto de las llamas todos los géneros.

A las dos horas de haber sido extinguido el incendio, se declaró otro en el departamento de máquinas de la fábrica de alpargatas antes mencionada, y no han podido salvarse las máquinas ni las mercancías.

Se cree que las causas de estos dos incendios han sido fortuitas, y las pérdidas son de consideración.

UN LETON PRETENDE ATRAVERSAR EL ATLANTICO EN UN BALANDRO DE CUARENTA TONELADAS

La Coruña.—Ha zarpado para Vi llagarcía el balandro «Laira», que arboló la bandera letona. Llegó de Riga, tripulado por el oficial de la Marina letona Mikelis Pleums, colaborador del diario «Brima Zemne», acompañado por «Kris Baroms».

Mikelis trata de atravesar el Atlántico hasta Florida, y luego volver desde Nueva York a Londres. Durante la travesía, desde Riga, le

ULTIMA HORA

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid, (3,20 madrugada).—El jefe de la ceda señor Gil Robles, recibió esta noche a unos periodistas, ante quienes declaró:

—Me ha causado estupor las manifestaciones hechas por el señor Martínez de Velasco, en las que dice que no pusieron veto ninguno a los demás partidos. Me consta que a última hora el señor Martínez de Velasco indicó la conveniencia de formar Gobierno únicamente con los agrarios y radicales, excluyendo del Gabinete a la ceda.

—Después de esto—sigue diciendo el señor Gil Robles—puede calcularse la gravedad del caso. Es gravísimo, porque excluir a un partido como la ceda, que tantos escollos salvó en el Parlamento y que libró a algunos ministros de que presentaran su dimisión; habiendo realizado una política seria y honrada, se le pretendía apartar de esta forma.

Por esta cuestión yo he dirigido un telegrama a las provincias, para que nuestras organizaciones se preparen para la próxima lucha electoral. Esta misma noche he recibido numerosos telegramas y he celebrado gran número de conferencias, en las que se viene a demostrar que están preparadas para la lucha que se avecina, de las que esperamos salir triunfantes, y poder, con ello, regir los destinos de España.

El señor Gil Robles no dijo más, y se despidió a los periodistas.

Impresiones de la jornada de hoy

El señor Lerroux, según parece tiene ya ultimada la lista del Gobierno, el que ha sido formado con una amplia base de radicales, colaborando los independientes y progresistas.

Suenan los siguientes nombres para el futuro Gobierno, como nuevos:

Chapaprieta; Díaz Zabala, progresista; don Lorenzo Gallardo, fiscal de la República, radical; Iranzo independiente y el resto radicales.

Presidencia y Guerra, la conservará el señor Lerroux.

El futuro de este Gobierno

Se han hecho numerosas cabaladas.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres

PARIS - MADRID General Riego, 3. Almería (2)

Unos de la jón matan a uno de falange

En la Plaza de la Opera agredieron a tiros a José García Alvarez, de 35 años de edad, jornalero se vió rodeado de varios individuos que le dispararon, dejándole muerto.

Otro grupo, al comprobar que había sido muerto, levantaron el brazo y gritaron: ¡Viva España! ¡En ple y adelante!

Se trata de una agresión contra falange, ya que el muerto era secretario de un sindicato de panadería, de esta organización.

Una luz de 100 bujías cuesta por hora

Electricidad, apr. 10 cts. Gas, 9 cts.

Standard Luz a cts. gasolina

Exposición y venta: CARLOS RODRIGUEZ

Navarro Riego, 2 Almería

CONSULTA Extracciones sin dolor, a 2 pesetas. Aparatos de oro y caucho a precios similares, así como toda clase de curas de enfermedades de la boca. Estos precios se entienden que son solo para pobres. Horas de consulta: de 9 a 10 de la mañana Calle de Granada, 1. Teléfono 573. SORIANO - DENTISTA

Fondón

MACHACANDO SOBRE HIERRO FRÍO!

¿Qué diferencias ofrecen a la vista de todos, las poblaciones que cuentan con personas que se interesan por el bien general, haciendo buen uso de aplicación de los medios económicos que tienen los pueblos, dedicándolos a su mejoramiento, y atendiendo a las necesidades de ellos? En estos pueblos es un encanto vivir, pues se tiene la tranquilidad y la satisfacción de ver que hay quienes se preocupan de la salud y del bienestar del vecindario. No importa que sean pequeños, ¡no todos han de ser populosos! Basta que haya cariño fraternal para que todos vivan en paz y gocen del fruto bendito que da la armonía exenta de odios y rencores. Uno de estos pueblos es el próximo de Padules; en éste se han llevado a efecto, hace poco tiempo, mejoras que muestran y pregonan los frutos que se recojen cuando los hombres quieren de verdad atender las necesidades del procomún. Con un presupuesto reducido, sin medios económicos abundantes, sólo con la buena fe, colaborando todos sus vecinos de consuno al fin propuesto, han realizado una porción de cosas que verdaderamente merecen ensalzarse y debiera servir de ejemplo a otros. ¿Sabéis cuál ha sido la clave de este resurgimiento? ¿La base fundamental? Pues simplemente, que en este pueblo hay democracia, que todos sus vecinos se tratan de igual a igual, sin separación de clases y que se respetan mutuamente, aunque ten gan distintas ideologías políticas. Aquí, cuando se trata del bien común, pronto se ponen de acuerdo, y el forastero cree muchas veces que no hay diversidad de opiniones. ¡Y las hay muy grandes! Pero tienen buen sentido y transigen en beneficio de todos.

En cambio, en Fondón se da el caso contrario; aquí la separación de clases es un hecho que hay que respetar —pues no vamos a ser todos iguales— claro es ¿cómo vamos a ser todos iguales, si aquí todavía creen algunos señores que estamos en la Edad Media? Aún hay quien cree que el plebeyo no tiene derechos y que sólo tiene obligaciones. ¿Creeis que exagero? No; por desgracia es una cosa real, y lo peor de todo es que el pueblo, en su mayoría, también lo cree así y lo acepta con mansedumbre... Si no ¿cómo hechos de la naturaleza de los que voy a reseñar se soportarían? De ningún modo.

Aquí, donde el bienestar común —no importa un bledo— ni merece la más mínima atención de los cuatro o cinco señores que todo lo dirigen y manejan, es donde se manifiesta bien patente el contraste del fruto obtenido; todo se encuentra desatendido, y no se crea que sea de poco tiempo a esta parte no, desde hace muchos años, según me dicen, desde que fue político dirigente en esta localidad don Guillermo Godoy, que dió un repaso general a las fuentes del pueblo, a nada se ha tocado, por lo que todo se encuentra en las más pésimas condiciones de salubridad; lo mismo lo tocante a aguas, que a calles; todo, todo se encuentra en el más lamentable estado, constituyendo una seria amenaza contra la salud del pobre pueblo, que lo tiene que soportar pacientemente sin poder exteriorizar su protesta ¡guay de aquel que lo hiciese! Si algún vecino se atreviese a tanto, inmediatamente sufriría su merecido por tamaña osadía. Y no se crea que en este pueblo no hay medios económicos de corregir este punible abandono; aquí, a pesar de estar sus habitantes pasando una crisis muy aguda por haber exceso de población, con relación al trabajo que demanda su término municipal en la agricultura, puede este Ayuntamiento disponer de medios bien conocidos para atender algunas de sus necesidades más apremiantes, de aquellas que no tienen espera. ¿Cómo? Bien sencillo. Sirviéndose de su patrimonio comunal. ¿Qué hace un ciudadano cuando se ve agobiado de atenciones que ha de cumplir y no tiene dinero? Lo que puede hacer el Ayuntamiento: echar mano a sus bienes; hipotecarlos u operar con ellos y «hasta si llega el caso, venderlos». Si esto lo hace, como digo, un ciudadano, cuando se ve precisado ¿no puede, igualmente, hacerlo un Municipio por causa y razón bien justificada?

Este pueblo que lo componen 2.400 habitantes, sólo tiene una escuela de niños y otra de niñas; carece de lavadero público, como igualmente de local donde verificar el sacrificio de reses con las mínimas garantías de higiene, y, en fin, con otra porción de cosas más que están pidiendo a voces el remedio, pero que por lo visto, «aquí son consideradas de lujo».

Ahora pasemos a otra calamidad que padece el pueblo, como si las enumeradas fueran pocas, y de la que me he ocupado ya en otra ocasión en este periódico, y también por cauce legal, mediante un escrito dirigido al señor Inspector de Sanidad de la Provincia. Se trata del Cementerio Municipal de este



Miss Ic-rge, joven y notableísima acrobata, y Toti, el popularísimo y chispeante clown, figuras destacadas del elenco que actúa con singular acierto en el Gran Circo Internacional, instalado en la Plaza de García Hernández (antes Pavia).



Ateneo Científico, Literario y Artístico de Almería

Como inauguración de sus tareas culturales, el Ateneo Científico, Literario y Artístico, ha organizado un ciclo de tres conferencias sobre temas de sus tres actividades fundamentales.

La primera de dichas conferencias tendrá lugar el día 4 del corriente mes, a las siete de la tarde, en el Salón de Actos del Circolo Mercantil, y en ella disertará don Leoncio Gómez de Vinuesa, sobre el tema «La herencia del sexo».

Las otras dos conferencias, estarán a cargo de don Antonio Rialta Jimenez y don Florentino de Castro Guisasaola, sobre temas artísticos el primero, y literario el segundo, que oportunamente se especificarán, así como las fechas y horas en que tendrán lugar.

Los señores socios podrán recoger invitaciones para señoras y caballeros en la Administración de Lotería de don Eduardo Moreno, previa presentación del recibo corriente, hasta el día 3 de abril, y de cinco a siete de la tarde.

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital Provincial. Paseo de San Luis, 6. Sannatorio) y Avenida de la República, 61. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Hoy en Tallin

LA REFORMA DEL ESTADO EN ESTONIA

No son solamente los grandes estados tradicionales los que tienen que preocuparse de la reforma del estado para adaptarlo a las nuevas condiciones del mundo: si en Francia hasta ahora no se ha llegado todavía más que a lanzar una copiosa literatura sobre el asunto, los países jóvenes con menor volumen de intereses creados ya han realizado prácticamente dicha reforma: Rusia, Italia, Alemania, han reformado hasta el régimen pero también Yugoslavia, Polonia, Checoslovaquia han tenido que modificar su constitución.

En este mismo caso se ha encontrado Estonia: la Constitución elaborada en un espíritu exclusivo de reacción contra la autocracia rusa y en el ambiente de confuso idealismo democrático propagado por Wilson no pudo resistir a la prueba de los hechos.

La Constitución ultra democrática reveló enseguida su ineficacia: los ministerios no aguantaban más de unos meses impidiendo toda labor útil: la inestabilidad del Gobierno llegaba a ser una tradición y a paralizar toda la acción del estado.

La opinión pública, dándose cuenta del peligro, pidió una limitación del parlamentarismo y el reforzamiento del poder ejecutivo: entre tanto lo crisis económica mundial repercutía también en el pequeño estado Báltico y añadía nuevas dificultades.

El malestar dió lugar a la formación de un partido nacionalista «Wabs» que presentó un proyecto de constitución de tipo opuesto al de 1918 ya que el poder, deseado en el parlamento, venía concentrado en el presidente de la República.

El pueblo de Estonia, cansado de continuas consultas sin eficacia, optó por un gobierno fuerte adoptando la nueva constitución con una mayoría aplastante.

El partido nacionalista, entusiasmado por el éxito, hubiese pretendido ejercer una hegemonía en el país, pero el gobierno, apoyado por el presidente Paets y el jefe del ejército Laidoner, procedió a la destitución de los jefes «Wabs» y a la disolución del partido.

Para preparar la pacificación de los ánimos fué suspendida toda actividad de los partidos políticos y el parlamento fué cerrado gobernando por medio de decretos-leyes en pocos meses resolvieron muchos de los problemas que el parlamento, en quince años de discusiones, había sido incapaz de resolver.

El precio del trigo y de otros productos del campo fué estabilizado creando las bases para un desarrollo normal de la agricultura y para la reabsorción del paro obrero contrarrestando los efectos de la crisis.

El actual régimen de Estonia conserva el origen democrático pero actúa en sentido eminentemente autoritario por lo menos en este primer período de reorganización.

R. KUBBEL

(Prohibida la reproducción)

ESPECTÁCULOS

SALÓN HESPERIA

Programa para hoy: Cine sonoro. A las 6,30 y a las 10.—4ª y 5ª parte de «El bandolero de Texas», y «El heredero del Bal Tabarin».

TEATRO CERVANTES

Función para esta noche, a las diez: Varietés a cargo de Ramper y sus colegas Artinelli (humorista), Torpi (bailarín), Elisie And Waldo Moll (excéntrico), El dromedario Jocoos, Delvo And Delva (danzarines), Nita Guerry (vedette), Rosita España (bailarina) y Carbo And His Boys Orchestre (orquesta).

Concurso de la Casa «CAFES FARO»

CONSEJO SANO

Si quieres, Encarnación, conservar bien tu hermosura, no uses de la pintura, ni los polvos ni el jabón. Haz caso de mí, mujer, que ya soy un pobre viejo, conque toma mi consejo que me lo has de agradecer.

Para poder conservar tu belleza, sin reparo, toma mucho Café FARO, que se ha hecho popular.

Enrique CRIADO

EL CAFÉ FARO EN LA SIERRA

Era un viejo setentón con una vieja ochentona, que llenaban el rincón, cada uno en su poltrona, comentando el caso raro. Ella a él le decía, que tomando Café FARO la vejez no se sentía. Y en esta conversación, se presenta un nietecito, diciéndole al abuelito, que se aprenda la lección.

Juan CAPEL CAZORLA

AVISO

Debido al gran número de composiciones recibidas para este CONCURSO, se pone en conocimiento de los señores concursantes, que la publicación del fallo que emita el Jurado, nombrado a tal efecto, no podrá verificarse el próximo día cinco, como se anunció, y si cinco días después de la aparición, en este diario, de la última de las composiciones admitidas.

Anunciando en DIARIO DE ALMERIA aumentará sus compras, por ser el de mayor circulación en la capital y la provincia.

Noticias y sucesos

100-200 semanales, haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544. Madrid.

HERIDO CASUAL

El niño de 9 años de edad, Vidal Milán Roquiez, fué ayer asido facultativamente en la Casa de Socorro, de una herida incisa de cinco centímetros de longitud, situada en la cara dorsal de la mano derecha.

Su estado se calificó de pronóstico reservado. Según manifestó, la herida de referencia se la produjo de una manera casual.

CHOQUE DE VEHICULOS

En la carretera de Málaga, chocaron ayer una bicicleta que montaba José Alamo López y la «moto» conducida por el vigilante de carreteras, don Luis Murcia Rojas.

Del encontronazo resultó el primero con varias erosiones en la mano izquierda y con la probable fractura de la cuarta costilla del mismo lado, siendo estas lesiones calificadas de pronóstico reservado, y el segundo, con erosiones en el codo derecho, de pronóstico leve.

Ambos fueron asistidos facultativamente en la Casa de Socorro.

MORDIDO POR UN «CERDO»

Francisco Ibáñez Mayoral, de 30 años de edad, fué asido ayer en la Casa de Socorro, en donde se le apreció una herida por mordedura de un «cerdo», de unos cuatro centímetros de extensión, situada en el muslo derecho.

Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

UNA CAÍDA

Juan Morales López, de 20 años de edad, vecino de Nijar, recibió asistencia facultativa en el Hospital provincial, por padecer la fractura completa del fémur izquierdo, de pronóstico reservado.

Manifestó que dicha lesión se la produjo al dar una caída casual en su domicilio.

Después de serle practicada la cura de urgencia, fué trasladado a la Sala de Santa Rosa, en donde quedó encamado.

DENUNCIA POR AGRESION

Enrique Cid Muñoz, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, a Tomás Parra Fernández, por haberle arrojado una piedra causándole una herida leve, de la que hubo de ser asido en la Casa de Socorro.

Publica, además: «La ciudadanía subterránea del rey del mundo, en París»; el oro del Banco de Francia.— «Como se defendió la Comandancia de Carabineros de Oviedo, y cómo fueron fusilados algunos de sus jefes».— «Últimas pruebas deportivas de los Pirineos aragoneses».— «Los acontecimientos políticos de fin de semana».— «Actualidades».

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

POR INTENTAR MALTRATARLA

A requerimientos de Costa Rado, la Guardia Municipal presentó en la pasada noche del lunes en la Comisaría de Vigilancia, a Manuel Calvo Suárez, quien pretendió penetrar a viva fuerza en el circo instalado en la Plaza de García Hernández, e intentó maltratar de obra a la denunciante.

INSULTOS Y AMENAZAS

Juan Milán Martínez, ha formulado una denuncia en Comisaría contra Encarnación Puertas, por haberla hecho objeto de insultos y amenazas.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 580. Comidas a adultos 1.110. Curas efectuadas en el Dispensario antituberculoso 250. Cantinas escolares 255.

MAESTRA PUEBLO

una hora tranvia Granada, permataria capital Almería. Dirección: Lista Correos Cédula número 43.498—GRANADA.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados Vapores español «María R», de Aguilas, con carga general y pasajeros.—Idem, idem «Delphin», de Melilla, con idem, idem.

Salidos Vapores «María R», para Algeciras, con carga general y pasajeros.

Jamones de Granada, sin piel ni tocino, a 10 pesetas kilo. en la EQUITATIVA



EXTRANJERO

LAS CONFERENCIAS DEL DESARME

Londres.—El Presidente de la Conferencia del Desarme, dijo que antes de ir a Ginebra deseaba que volviese Alemania antes de comenzar las reuniones.

SIETE OBREROS MUERTOS EN UNA EXPLOSION

Roma.—En una explosión ocurrida en una fábrica de explosivos, murieron siete obreros.

TOTAL DE MUERTOS EN UNA CATASTROFE

Roma.—El total de muertos habidos con motivo de los temporales que se han sucedido en la costa Adriática, es de treinta y dos personas.

FALLECE UN DIPUTADO

París.—Se han recibido noticias desde Palma de Mallorca, de haber fallecido el diputado neosocialista, fundador de este partido, señor Reneguet.

Este se encontraba enfermo y marchó a Palma de Mallorca, para curar su enfermedad.

NAUFRAGIO DE UN BUQUE PESQUERO

Oslo.—Ha naufragado un buque pesquero, habiendo resultado ahogados seis tripulantes.

OFICIALES DEGRADADOS

Atenas.—Han sido degradados trece oficiales que participaron en la revolución. El acto fué presenciado por unas 25.000 personas.

UNAS CONVERSACIONES

Varsovia.—Esta mañana han realizado sus conversaciones el ministro de Negocios, de Polonia y el ministro inglés, señor Edem.

A medio día fué este invitado a un almuerzo, y por la tarde reanudaron las conversaciones. Mañana también se verificarán, celebrándose un banquete en la Embajada inglesa.

BOLIVIA Y PARAGUAY ACEPTAN LA SOLUCION CHILENOARGENTINA

Buenos Aires.—Oficialmente se ha anunciado que se ha invitado a los Estados Unidos, Brasil y Perú para que cooperen con Chile y Argentina en el restablecimiento de la paz en el Chaco.

Santiago de Chile.—Oficialmente se sabe que Bolivia y Paraguay han aceptado la propuesta chilenoargentina para dar por terminadas las hostilidades en el Chaco.

SIETE MUERTOS Y TREINTA HERIDOS A CONSECUENCIA DE UNA EXPLOSION EN UNA FABRICA DE POLVORA

Turin.—Han resultado siete obreros muertos y treinta heridos a consecuencia de una explosión habida en una fábrica de pólvora situada en Avigliana.

STARHENBERG QUIERE SER CONSIDERADO COMO REGENTE DE AUSTRIA

Viena.—El vicecanciller, príncipe de Starhenberg, ha iniciado una campaña para que se le reconozca como jefe de Austria con prerrogativas de Regente. El príncipe de Starhenberg volvió a insistir en que la Heimwehr, de la que es jefe, sea reconocida en forma que mantenga una posición dominante en los asuntos interiores de la nación, y declaró que el establecimiento del servicio militar obligatorio

rio en Austria no afectaría el carácter básico de la Heimwehr como una organización voluntaria armada.

EL PARTIDO DE UNIDAD NACIONAL OBTIENE MAYORIA EN LAS ELECCIONES

Budapest.—A media noche se han publicado los siguientes resultados de la primera jornada de las elecciones legislativas: Partido de unidad nacional, 103. Partido de los campesinos, 16. Partido económico-cristiano, dos. Partido nacional socialista, uno. En 11 distritos ha habido empate.

Ya con los resultados de la primera jornada, el partido de unidad nacional dispone de la mayoría.

LAS ELECCIONES SE CELEBRARAN EL 19 DE MAYO

Atenas.—Se ha publicado un decreto que fija para el día 19 de mayo la fecha de las elecciones de la Asamblea Nacional, la cual se reunirá el 19 de junio.

El presidente del Consejo, señor Tsaldaris, ha declarado: «Hemos decidido adelantar las elecciones para renovar el mandato popular del Gobierno, a fin de que éste pueda continuar la ejecución de su programa de resurgimiento.

Estamos convencidos de que el pueblo nos ratificará ese mandato, a fin de que salgamos de la situación anormal a que el ventisismo llevó al país».

Señoras y señoritas

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SÁNCHEZ URAN NAVARRO RODRIGO, 8

Feria de Muestras de Poznan (Polonia)

Acordada la participación oficial de España en la Feria Internacional de Muestras de Poznań (Polonia), que se celebrará del 28 del corriente al 5 de mayo próximo, lo deseen podrán enviar a ella sus muestras gratuitamente, siguiendo las instrucciones que se facilitarán en la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

Sastrería



NAVARRO RODRIGO

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés

Alcalde Muñoz, 33

Rafael Cañadas

Fábrica de mármol artificial y cemento armado. — Los mejores y más nuevos pavimentos hidráulicos de Almería. Modelos artísticos originales. PARQUE NICOLAS SALMERON, 30. Teléfono 5-3-1.

HEMORROIDES (Almorranas)

Curación radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. FRANCISCO SORIANO. MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. ALMERIA RICARDOS, 4. Teléfono 207

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Avenida de la República, 31, pral.

Fondón, 29 marzo 1935.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

HOTEL SIMON

Avenida de la República, 6 y 8
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA reformado de verdad con todos los adelantos modernos.
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA con agua caliente y fría en todas las habitaciones.
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA con diez cuartos de baño particulares.
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA situado en la vía principal.
NO DEJARSE SORPRENDER
EL UNICO HOTEL MODERNO DE ALMERIA es el
HOTEL SIMON
PARA BANQUETES Y BODAS EL SERVICIO MAS DISTINGUIDO ES EL DEL HOTEL SIMON

Rocalla
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES
TUBOS DEPOSITOS CAHALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS BOVEDILLAS
TELEFONO 20766
ROCALLA S.A. BARCELONA
Rta. ESTUDIOS: 14 y CANUDA 2

Agencia en Almería: **Diego Salaberri Martin**, Granada, 29 :: Teléfono 5-6-3

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

37

Números premiados durante el mes de abril

Día	Núm.
1	123

Caduce al mes

OPOSICIONES

a Notarías, Judicatura, Registros, Secretarías de Ayuntamiento, Auxiliares de Correos y Telégrafos, Derecho, Bachillerato, Cultura general, Taquígrafía, Mecanografía etcétera.
Informes gratuitos de todas las oposiciones, programas «Contestaciones», presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc. Clases: Preciados, 1.— Libros: Preciados, 6.— Apartado 12.250.— Madrid.

MERCADO DE RADIO

Ayer rigieron en nuestro Mercado los siguientes precios:
Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50.
Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas, a 25 céntimos. alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 45; tomates, a 60; higos secos, a 60; limones a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a 4 pesetas el ciento; plátanos, a 0,90 la docena.

Un botón de muestra

Ahora que está de moda reglamentar la economía en gran escala, parece elemental reglamentar también en pequeña escala. Si yo economizo un duro y tiro cinco pesetas, me parece que no ando muy acertado. El mundo, mientras derrocha cinco millones con una mano, con la otra se santigua y hace números para realizar economías.

Existe en Francia un pueblecito llamado Montelmar, cuya cárcel no alberga más que un preso. No obstante, se necesita para sostener la, una suma de 40.000 francos anuales, de los cuales 14.000 corresponden al sueldo del director, 12 mil al del vigilante, 1.100 al médico, sin contar las indemnizaciones de residencia, los gastos de limpieza, rancho, etc.

Como los reglamentos no tienen culpa de que en Montelmar a la gente le haya dado por ser honrada, y el presupuesto de la cárcel se había hecho bajo el prejuicio de que sus habitantes eran bastante pobres, la cárcel funciona con su organización como si estuviese llena de presos, y recibe por eso 10 mil kilos anuales de carbón, ropas diversas en gran cantidad y todo lo que disponen los reglamentos.

Y esto que sucede en Montelmar de Francia, ocurre en muchos casos en otros países, y es que antes de acometer el arreglo de la economía mundial, cada país debiera preocuparse de su economía interna.

Sellos de CAUCHU

se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.



SERVICIO DE CANARIAS

El magnífico vapor «Isla de Tenerife», saldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias el lunes, 1.º de abril

SERVICIO DE MELILLA

Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves

Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas.

NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

SERVICIO DE CABOTAJE

Salidas de Almería, para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

SERVICIO DE ORAN

Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

Agentes-Delegados en Almería: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C.

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce con **DIABETES** ARTRITISMO-OBESIDAD
El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando **DULCIMIDA MORATO** puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura seremitán gratuitamente.
LABORATORIO MORATO
Paseo de República, 87, Barcelona
Venta en las farmacia de Almería

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
Especialidad de esta Casa **SERVICIOS PARA BANQUETES**
Economía Esmero
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-6.

Existe en Francia únicamente un solo órgano bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de **FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS**

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8º)
Teléfono Cheques Postales
Carnot: 00.82 PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias
Dionisio CISCAR
ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite
SUSCRIPCION:
Francia 30 * * * * * Extranjero: francos 40 por año

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.
Gran confort. Excelente cocina.
Precios especiales para viajantes.
DIRECTOR PROPIETARIO:
Gustavo Rodriguez.

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga
Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R», y «Ma nuela C. de R».
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agente en Almería: **Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. A.**
MAURA 5

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de
«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GEWENTEN EN FRUIT»
Publicado por: Dijk Mij. «C. MISSEY» N. V.
Dordrecht (HOLANDA)

Guardas forestales

PREPARACION COMPLETA POR PROFESORADO COMPETENTE DEL CUERPO
CALLE ZARZA, N. 2 ALMERIA

Ha recibido una nueva partida de panderetas, que expende a pesetas 1'35, la ya bastante acreditada Casa de las Conservas

Mariana, 1

LA "CASA ROMERO" COMPRA MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS = ES LA QUE MAS PAGA =
SOCIEDAD ANONIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10 ALMERIA

matográfica.—Discos ligeros. 15.
Cierre de la Estación.

20.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo.— Boletín meteorológico.— Cotizaciones de monedas.— Información de Asistencia Social.— Música escogida.— Noticias de prensa recibidas de Madrid.— 23: Cierre de la Estación.

Dr. Palanca

De la Beneficencia Municipal
MEDICINA INTERNA.— ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consultas, de 9 a 11 y de 4 a 6
Calle PRIMER DE MAYO, Núm. 6
(Antes Rambla de Alfereros)
Teléfono 5-4-9

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES
A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT
Razón:
EN ESTA ADMINISTRACION

El Café

mejor tostado, lo vende LA REGUNTATIVA
Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

LUIS NAVARRO JIMENEZ
Practicante por oposición de la Beneficencia provincial
Regocijos, 29 Almería

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor **HERNIUS** Automático, maravilla mecánica científica que sin tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.
Herniado. La salud no tiene espera, consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.
Visita en ALMERIA, el viernes día 5 de abril, en el Hotel Continental, de 9 mañana a 5 tarde solamente.
IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en GUADIX, el sábado día 6 de abril, en el Hotel Comercio; en GRANADA, el domingo día 7 de abril en el Hotel Alameda.
Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS"
Rbla. Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA

Agua - Agua - Agua

Molinos a viento «ZAMORA»
Máxima garantía
Grandes facilidades de pago
Presupuesto gratis
REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LAS SOLICITE
Constructor:
PEDRO CASTILLO MARQUEZ
Parque Nicolás Salmerón, 36.—Teléfono, 3-3-7.
ALMERIA
Ofertamos con el 30 por 100 más económico que ningunas otras marcas

LA REGLA SUSPENDIDA

volviera rápidamente y sin peligro con las famosas **Perlas FEMI**
Rechaza imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto
Se manda reservado por correo, enviando Ptas. 14,50 al concesionario, BASTARD - Fiveller, 48 - BARCELONA
De venta en: PRINCIPALES FARMACIAS

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y de 5 a 6.— Avenida de la República, 49.— Teléfono 8-3 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.